

ЛАДА БЕРГ



МАГИЯ КАМНЕЙ



2025

БКК 86.4

УДК 133

Лада Берг.

Магия камней. – «Чара», 2025. – 300 с.

Эта книга — уникальное сочетание научного подхода и эзотерической мудрости. Вы узнаете, как выбрать камень для амулета, какие минералы связаны с определёнными природными стихиями, и как подобрать камень, соответствующий вашему знаку Зодиака. Мы разберёмся, как отличить природный минерал от искусственной подделки, и научимся правильно очищать и заряжать камни, чтобы они приносили максимальную пользу.

Издательство «Чара»

Москва-Ереван

2025 г. в.

Тираж 100 экз.

СОДЕРЖАНИЕ

Введение	7
Минералы: живое наследие природы	8
Целебные и магические свойства камней	10
Камни – талисманы и амулеты	12
Выбор камня для амулета	15
Выбор по цвету	17
Выбор по основным природным стихиям	19
Минералы стихии Огня	21
Минералы стихии Земли	23
Минералы стихии Воды	24
Минералы стихии Воздуха	26
Выбор по знаку Зодиака	27
Овен	29
Телец	31
Близнецы	32
Рак	33
Лев	34
Дева	35
Весы	36
Скорпион	37
Стрелец	38
Козерог	39
Водолей	40
Рыбы	41
Как использовать энергию минералов	42

Как отличить настоящий камень от фальшивого	44
Очищение и зарядка камней	47
Гадание по камням	50
Гадание по трещинкам на камнях	52
Гадание по цвету камней	54
Круги судьбы	56
Цвета камней и их значения	57
Процесс гадания	59
Кристалломантия	61
Горный хрусталь – инструмент для ясновидения	65
Техника проведения скраинга	68
Значение образов-символов	71
Физические, магические и целебные свойства	
материалов	73
Основы литотерапии	76
Чакры и соответствующие им минералы	77
Древние методы лечения минералами	78
Энергия камней и их влияние	80
Авантюрин	82
Агат	85
Адуляр	88
Азурит	91
Аквамарин	95
Актинолит	98
Александрит	101
Алмаз	105
Альмандин	117
Амазонит	120

Аметист	124
Апатит	128
Берилл	131
Бирюза	135
Гагат	138
Галлит	142
Гейландит	145
Гелиотроп	148
Гематит	150
Гиацинт	152
Глазковые камни	155
Горный хрусталь	160
Гранат	168
Джеспилит	171
Диопсид	173
Диоптаз	177
Дымчатый кварц	179
Жадеит	182
Жемчуг	186
Змеевик	190
Изумруд	193
Кальцит	197
Кахолонг	199
Коралл	202
Кремень	206
Кунцит	210
Лабрадор	213
Лазурит	215

Магнетит	21
Малахит	222
Нефрит	224
Обсидиан	227
Оникс	230
Опал	233
Пемза	240
Родонит	242
Розовый кварц	245
Рубеллит	249
Рубин	253
Сапфир	256
Селенит	259
Сердолик	262
Содалит	265
Топаз	267
Турмалин	271
Хризолит	274
Хризопраз	277
Циркон	280
Цитрин	282
Чароит	284
Шпинель	288
Янтарь	291
Яшма	294
Заключение	297

ВВЕДЕНИЕ

Камни и минералы с древних времён привлекали внимание человека своей красотой, загадочностью и удивительными свойствами. Они стали неотъемлемой частью культур и традиций, их использовали как украшения, талисманы, амулеты и даже в ритуалах, стремясь раскрыть их магическую и целебную силу. Эта книга приглашает вас в увлекательное путешествие в мир минералов, где каждая глава открывает тайны их происхождения, энергии и взаимодействия с человеком.

Эта книга — уникальное сочетание научного подхода и эзотерической мудрости. Вы узнаете, как выбрать камень для амулета, какие минералы связаны с определёнными природными стихиями, и как подобрать камень, соответствующий вашему знаку Зодиака. Мы разберёмся, как отличить природный минерал от искусственной подделки, и научимся правильно очищать и заряжать камни, чтобы они приносили максимальную пользу.

Для тех, кто интересуется гаданием и предсказаниями, в книге представлены увлекательные техники работы с камнями: от гадания по трещинкам до кристалломантии. Здесь же вы найдёте подробное описание физико-химических, магических и целебных свойств различных минералов — от аквамарина и аметиста до чароита и янтаря.

Эта книга станет вашим проводником в удивительный мир камней, где наука и магия идут рука об руку, а каждый минерал раскрывает свою уникальную энергию. Пусть это путешествие принесёт вам вдохновение, гармонию и новые открытия!

МИНЕРАЛЫ: ЖИВОЕ НАСЛЕДИЕ ПРИРОДЫ

Мы считаем минералы незаменимой частью природы. Они, как и все живое вокруг, рождаются и претерпевают самые разные изменения. У каждого кристалла своя судьба.

В древности люди, жившие в тесной связи с природой, считали камни такими же живыми существами, как животные и растения. В процессе рождения минералов происходит поглощение колоссальной энергии, которую индузы называют праной, японцы – ки, а китайцы – ци.

В старинной персидской легенде о рождении самоцветов рассказывается так:

«В начале творения Бог создал прекрасный, чистый, гармоничный мир для первых людей. Для его сохранения он поставил божественную защиту – Твердь небесную. Но коварный Дух разрушения и обмана проник в этот совершенный мир, осквернил его и разрушил Твердь небесную. Ее осколки упали на землю, превратившись в драгоценные камни, но не потеряли присущей им божественной энергии защиты и помощи. И с тех пор они служат напоминанием о совершенном мире и проводником к нему. Каждый кристалл является собой определенную систему защиты и расширения сознания. Концентрируя великую божественную энергию, он способен помочь человеку через очищение прийти к совершенству».

Древние верили в божественное происхождение самоцветов и относились к ним благоговейно и уважительно. Однако и в наше время люди ощущают исходящую от кристаллов тонкую энергию. Даже самые закоренелые скептики подпадают под влияние драгоценных камней.

Мир камней гораздо старше растительного и животного мира. Окружающие нас минералы – молчаливые свидетели того, что происходило на Земле многие тысячи, миллионы и миллиарды лет назад. Камни только кажутся безмолвными. Тем, кто умеет их «слушать», они могут поведать многое. Людям пытливым и вдумчивым они расскажут и об истории возникновения мира, и о своих возможностях.

Неслучайно древние ученые, философы, врачи посвящали так много времени изучению кристаллов и их свойств. Целебные и магические способности камней описаны в трудах Геродота, Плиния Старшего, Платона, Аристотеля, Аль Бируни. Теофраст, ученик Платона и последователь Аристотеля, систематизировал и свел воедино все имевшиеся знания и опыт минералогии в своем большом труде «*О камнях*». В этой книге приведено множество рецептов применения камней в разных ситуациях: для лечения, защиты, гадания, влияния на других людей, изменения дурных черт характера, исправления судьбы и т. д.

Целебные и магические свойства камней

Энергию, сконцентрированную в минералах, использовали в своей практике античные и средневековые врачи – Диоскорид, Гиппократ, Авиценна, Парацельс. Магические и целебные свойства камней применяли древние египтяне и индейцы майя, которые не только лечили самоцветами, но и ставили с их помощью диагнозы, а также предсказывали судьбу.

Глядя в крупный прозрачный кристалл кварца, старейшины могли видеть различные события на расстоянии в сотни километров. Во многих древних культурах врачи рекомендовали своим пациентам ношение камней в виде амулетов и талисманов для здоровья, защиты и удачи.

На Руси минералы использовали при укусах змей, они предохраняли от отравлений и помогали бороться со злыми духами. В «Изборнике Святослава», переведенном с древнегреческого языка, указывалось, что топаз усмиряет бури, аметист спасает от пьянства, а берилл помогает сохранить любовь.

Средневековый поэт, философ и ученый Марбод Реннский так описывает целебные и магические свойства камней в своей *«Поэме о геммах или драгоценных камнях»*:

*«Ведомо всем, что искусству
врачей помогают камни*

*Из человеческих тел изгонять
зловредные хвори.*

*Ведомо также и то,
что камни бывают причиной*

*Всяческих благ, дающихся тем,
кто должно их носит.*

*Пусть никого не дивит –
сомнение здесь неуместно,*

*Что в драгоценных камнях
волшебная кроется сила.*

*В травах она ведь есть,
а в камнях она только мощнее».*

Камни лечили людей, радовали их своей красотой, в качестве амулетов и талисманов они оберегали от бед и болезней, вдохновляли на труд и благородные поступки.

К сожалению, в наше время связь человека с природой во многом утрачена. Мы лечимся химическими препаратами, большинство из которых в лучшем случае не помогает, в худшем – вредит здоровью; едим продукты, напичканные химией; пользуемся техническими новинками, не приносящими нам ни счастья, ни душевной радости.

Но все больше современных людей начинают обращаться к опыту наших мудрых предков, живших в гармонии с природой. Они умели извлекать из самых разных минералов жизненную силу и здоровье для себя и своих близких.

Давайте же и мы обратимся к их бесценному опыту.

КАМНИ – ТАЛИСМАНЫ И АМУЛЕТЫ

Прежде чем выбирать для себя камень, имеющий те или иные магические свойства, необходимо решить, что вам требуется: амулет или талисман?

Амулет (оберег) – это защитник, помогающий уберечься от несчастий, отводящий от своего хозяина негативные проявления как в духовном, так и в физическом плане. Плиний Старший охарактеризовал амулет как «предмет, отгоняющий от человека беду». Амулет развивает интуицию, он способен сконцентрировать подсознание на малейших ощущениях надвигающейся опасности, в результате чего можно во время принять соответствующие меры безопасности. Амулет сдерживает внутренние побуждения своего владельца, способные нанести вред и

окружающим, и ему самому. Кроме того, он повышает сопротивляемость организма человека, что позволяет быстро справиться с заболеваниями.

Талисман, в отличие от амулета, является помощником в достижении поставленных целей. Он способствует формированию обстоятельств, привлекающих успех в творчестве, бизнесе, любви и других делах. Талисман поддерживает и развивает важные для человека черты характера. Нужно, однако, иметь в виду, что талисман не обладает возможностью формировать у хозяина качества, не свойственные ему по природе.

Любой камень способен проявлять свойства и талисмана, и амулета. Однако действует он лишь тогда, когда человек искренне верит в его магическую силу и способности. Если такой веры нет, талисман или амулет так и останется просто украшением. Кстати, даже очень скептично настроенные по отношению ко всяческой мистике и магии психологи утверждают: человек, поверивший в силу своего талисмана или амулета, легче сопротивляется несчастьям и невзгодам и быстрее достигает цели.

Известно, что амулеты, сделанные руками человека, необходимо заряжать, иначе работать они не начнут. Иное дело – камни. Они не

нуждаются в предварительной зарядке, так как с самого своего рождения подключены к источнику энергии. И все же следует помнить, что природные талисманы и амулеты включаются в работу не сразу, а постепенно. Нужно носить кулон или кольцо довольно продолжительное время, чтобы вставленный в украшение камень привык к своему хозяину, настроился на вибрации его тела. Особенno важно это, если камень поменял владельца.

Известны случаи, когда человек, купивший старинное украшение, менял не только привычки, но даже и черты своего характера. Дело в том, что камень, хранящий память о своем прежнем обладателе, продолжает действовать по заданной программе.

Камни в качестве амулетов и талисманов применялись людьми испокон веков. Ни на минуту не расставался с гематитовым перстнем Александр Македонский. Враги великого полководца считали, что именно этот талисман помогает ему побеждать. Согласно преданию, недруги не раз подсыпали к Александру красивых девушек, надеясь, что благодаря своим чарам они смогут украсть талисман. Однако ни одной из девушек так и не удалось совершить кражу.

Свой талисман был и у Тамерлана. Используя перстень с нефритовой вставкой, легендарный завоеватель определял направление движения своих войск. Его показывали лучи нефрита, сверкавшего в перстне на поднятом вверх пальце великого воина.

Известно, что синий сапфир способствовал творческому вдохновению Михаила Булгакова, а Федор Шаляпин считал оберегом своего замечательного голоса перстень с бриллиантом.

Выбор камня для амулета

Считается, что легче выбирать именно амулет, для этого нужно всего лишь решить, от чего он будет вас защищать.

Труднее подобрать талисман: для этого нужно иметь точно поставленные цели, к которым вы будете стремиться. И все же, выбирая амулет, обязательно обратите внимание и на свойства, которые камень проявляет в качестве талисмана.

Маги и астрологи считают, что камень станет хорошим оберегом, если выбран с любовью. Считается, что самые сильные амулеты – те, что подарены от чистого сердца, куплены любящими людьми. Но имейте в виду, что купленные

камни, в отличие от доставшихся по наследству, могут очень долго, иногда в течение нескольких лет, входить в силу.

Очень важно, чтобы камень попал к человеку честным путем. Минерал, ставший свидетелем преступления или трагедии, не принесет ни счастья, ни удачи. Хорошо, если украшение, сменившее хозяина, досталось по наследству, и его история известна новому обладателю.

Выбирая камень-амulet, в первую очередь основываются на необходимых магических свойствах. Но, делая выбор, обращайте внимание на собственные ощущения, прислушивайтесь к своей интуиции.

Если камень не нравится, вызывает странное чувство недоверия и дисгармонии, как бы ни была велика предполагаемая польза, не покупайте его. Руководствуйтесь этим правилом и в отношении подарков, не носите подаренные камни только для того, чтобы не обидеть дарителя.

Между камнем и его обладателем должна обязательно появиться положительная взаимосвязь, отсутствие гармонии может неблагоприятно отразиться и на душевном самочувствии, и на физическом здоровье.

При выборе камня думайте о ваших сегодняшних потребностях, а не о будущем, ведь через год многое в вашей жизни может измениться. Возможно, именно сейчас вам нужно обрести покой, душевное равновесие, поэтому-то вас так тянет к кристаллу зеленого цвета, а не красного, дающего активность и энергию. Не пытайтесь следовать чужим советам, лучше доверьтесь собственной интуиции, и вы сможете выбрать именно то, что вам нужно на сегодняшний день.

Попытайтесь ощутить энергию камня: подержите руки над разными камнями поочередно, пострайтесь почувствовать их вибрации. Попробуйте войти с камнем в контакт, подержите его в ладони, кольцо наденьте на палец.

Представьте себя в окружении невидимого эфира, вообразите, как эта субстанция проходит через камень, который вы держите в руке, а потом разливается по вашему телу.

Возможно, с первого раза контакт с камнем не получится, потребуется несколько таких экспериментов, и только тогда ощущения станут четкими, почти осязаемыми.

Выбор по цвету

Выбирать ювелирные украшения по цвету приходится даже тем, кто абсолютно не верит в действие амулетов и талисманов. Камень может

подбираться под цвет глаз, волос, одежды или макияжа. Но все согласны с тем, что цвет камней завораживает, оказывает сильное воздействие на эмоциональное и психическое состояние человека.

Важное место в ряду минералов занимают красные камни, и не только из-за своей яркой красоты. Красный камень возбуждает эмоции и стимулирует многие процессы, протекающие в организме. Он улучшает настроение, поднимает иммунитет, усиливает выносливость.

В Японии красные кристаллы считаются оберегами от болезней, бед и злых духов. В Индии красные минералы представляются источником тепла и света. Восточные целители издавна лечили красными камнями болезни, порожденные избытком влаги и ветра.

Во многих древних цивилизациях врачи стимулировали кроветворные процессы в организме и работу нервных волокон с помощью энергии, излучаемой минералами красного цвета. Такие камни улучшают сердечную деятельность, активизируют кровоток, лечат некоторые кожные заболевания.

На Востоке оранжевый называли цветом совершенства. Окрашенные в оранжевый цвет минералы раскрепощают человека, укрепляют силу воли и терпимость по отношению к другим

людям. Восточные врачи применяли оранжевые камни для восстановления нервной и мышечной ткани, лечения болезней селезенки, пищеварительной системы и легких.

Выбор по основным природным стихиям

Согласно древнекитайской философии, принципы которой изложены в книге «Дао де Цзин» Лао-цзы, Вселенная зародилась из двух взаимосвязанных противоположных начал инь и ян, от которых и появилась энергия жизни ци.

В Древнем Китае слово «ян» использовалось для обозначения освещенного солнцем горного склона, в то время как «инь» – это северный, теневой склон горы. Позднее термином «инь» стали обозначать женское начало, тьму, север, смерть, луну, землю и четные числа. «Ян» – это мужское начало, свет, юг, жизнь, солнце, небо, нечетные числа.

Жизненная энергия ци пронизывает весь окружающий мир, она присутствует в живой и неживой природе. Энергия ци движется по двенадцати каналам (меридианам), соединенным в человеческом теле с определенными внутренними органами. Если жизненная энергия проходит свободно, человек чувствует себя здоровым и счастливым. Гнев, раздражение, страх и другие негативные эмоции, владеющие людьми,

приводят к блокировке энергии, в результате чего возникает плохое самочувствие, развиваются болезни. Если энергия застаивается в организме постоянно и баланс между инь и ян нарушается, человек испытывает состояние стресса, возрастает риск развития опасных заболеваний.

Дисбаланс проективной энергии ян и восприимчивой энергии инь в природе приводит к катаклизмам: землетрясениям, наводнениям, извержениям вулканов. Отсутствие гармонии между двумя этими противоположностями в обществе ведет к революциям и прочим социальным потрясениям.

Как все живое и неживое вокруг нас, камни также имеют положительную или отрицательную энергетику и, попав к человеку, оказывают на него определенное воздействие.

Согласно древнекитайскому философскому учению, природные стихии также можно отнести к одному из двух энергетических начал – инь или ян. Такие стихии, как Воздух и Огонь, находятся под влиянием ян, в то время как Землю и Воду можно отнести к инь.

Полупрозрачными и прозрачными минералами Огня и Воздуха управляет энергия ян, всеми непрозрачными камнями стихии Земли и полупрозрачными стихии Воды – инь.

Следует иметь в виду, что разные школы магии и астрологии иногда относят один и тот же камень к разным природным стихиям. Один и тот же минерал может входить в разные группы в зависимости от своей окраски. Кроме того, некоторые минералы, например кварцевые глазковые камни (соколиный, кошачий, тигровый глаз и др.), находятся под влиянием всех четырех стихий.

Минералы стихии Огня

Уже в доисторические времена люди, еще не научившиеся добывать огонь, понимали, что огненная стихия – начало всего сущего, именно она породила к жизни все другие стихии. Огонь дал мощный импульс, определивший дальнейшее развитие человечества.

Цвет огненной стихии – красный. Это цвет мироздания, цвет крови, дающей жизнь людям и животным. В астрологии к стихии (тригону) Огня относятся такие знаки зодиака, как Лев, Овен и Стрелец.

Важнейшая особенность людей стихии Огня – жизненная активность, основанная на кипучей энергии. Это прирожденные лидеры, творцы, честолюбивые и упорные, стремящиеся подчинить своей воле окружающих, непременно

преодолеть все преграды на пути. Свойство, которое часто мешает человеку Огня добиться успеха, – неспособность в точности просчитать свои возможности и силы. Основными недугами людей, родившихся под этими знаками, являются сердечно-сосудистые заболевания, головные боли и нервные срывы.

Минералы огненной стихии обладают свойствами, напоминающими характерные черты людей Огня. К данной категории относятся алмазы и все камни, окрашенные в разные оттенки красного цвета. Это настоящие сгустки энергии, способные дать человеку мощную подпитку.

Камни огненной стихии способны устраниить в организме застойные явления. Они делают человека активным и энергичным, поднимают работоспособность. Однако нужно помнить о том, что передозировка энергии ян может быть опасной.

Непрерывное ношение янских украшений зачастую приводит к повышению артериального давления, беспричинным головным болям, эмоциональным взрывам и неврозам.

Чтобы уравновесить энергетику и улучшить самочувствие, необходимо надеть украшения с камнями, наделенными энергией инь.

К камням стихии Огня относятся рубин, алмаз, альмандин и пирит (гранаты), красный турмалин, красный шпинель, циркон и другие.

Минералы стихии Земли

Во всех древних цивилизациях Земля представлялась живым существом, вспоившим и вскормившим все живое. В Древней Индии ее называли драгоценной жемчужиной Вселенной, она была Матерью Мира, воплотившей высший закон Миrozдания, заключавшийся в любви ко всему сущему. В текстах Аюрведы упоминается о том, что все живое вышло из Земли, было создано ею.

По Аюрведе, элемент Земли есть в любой органической или неорганической субстанции. А значит, он есть как в теле человека, так и в минералах. Обеспечивая людей всем необходимым, Земля требует от них разумно и бережно расходовать свои дары, а также соблюдать главный закон существования, известный как Закон Вселенской Любви.

Люди тригона Земли, к которому относятся Дева, Телец и Козерог, практические, рассудительные и целеустремленные. Они обладают огромным жизнелюбием. Их поступки могут быть направлены жаждой знаний, любви или

удовольствий. Человек земной стихии наделен отличным природным вкусом, он любит изысканную еду и красивую одежду, на что порой тратит немало денег. Представители тригона Земли общительны, внимательны к другим и чутко реагируют на негативные проявления по отношению к себе.

Проблемы со здоровьем у земной стихии: заболевания суставов, кожи, горла, а также сексуальные расстройства. Часто они связаны с неправильным питанием.

Камни стихии Земли непрозрачны, но ярки. Это весьма энергоемкие минералы, способные вобрать в себя большое количество животворной энергии Земли. К этой категории относятся яшма, малахит, обсидиан, кахолонг, жадеит, гагат, бирюза.

Минералы стихии Воды

Стихия Воды ассоциируется с глубокими эмоциональными состояниями, интуицией и чувствительностью. Вода — это источник жизни, символ чистоты, обновления и трансформации. В астрологии стихия Воды охватывает знаки Рака, Скорпиона и Рыб, которые обладают сильной эмоциональной глубиной и интуитивным восприятием мира.

Представители стихии Воды — чувствительные, эмоциональные люди, часто склонные к самоанализу и заботе о других. Они обладают высоким уровнем эмпатии и интуиции, что помогает им находить решения в сложных ситуациях. Однако их эмоции могут быть очень переменчивыми, а склонность к излишнему переживанию порой приводит к внутренним конфликтам и стрессам. Основными заболеваниями людей стихии Воды являются болезни, связанные с гормональной системой, нарушениями обмена веществ и психоэмоциональными расстройствами.

Минералы стихии Воды, как и люди, обладающие этой стихией, могут оказывать успокаивающее и гармонизирующее воздействие. Камни этой стихии способствуют очищению эмоциональных блоков и улучшению интуитивных способностей. К камням стихии Воды относятся такие минералы, как аквамарин, лунный камень, бирюза, опал, жемчуг, аметист и другие полупрозрачные камни. Эти минералы не только даруют внутреннее спокойствие и гармонию, но и могут помочь наладить взаимоотношения с окружающими, стимулировать душевное равновесие и интуицию.

Кроме того, некоторые минералы стихии Воды, такие как опал, могут обладать свойствами, укрепляющими эмоциональное здоровье, защищая от психоэмоциональных перегрузок и стресса. Это особенно важно для людей, склонных к депрессиям и тревожности.